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Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 1
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1 б)
А1. Укажите слово, в котором есть мягкий согласный звук.

1. Глушь.

2. Сушь.

3. Плач.

4. Дрожь.

А2. Укажите словосочетание, в котором есть слово с приставкой пре-
1. Пр...дать значение.

2. Пр...ходящая няня.

3. Пр...быть в Данию с визитом.

4. Пр…градить путь.
А3. В каком ряду не все слова являются синонимами?
1. Узы, оковы, путы

2. Воображение, фантазия, вымысел

3. Усердие, одолжение, услуга

4. Холм, пригорок, возвышенность.

А4. Укажите, в каком варианте нужно вставить Е.
1. Книж...чка.

2. Круж...к.

3. Пирож...к.

4. Снеж...к. 
А5. Укажите правильный вариант написания окончаний имен прилагательных: 
Шипуч... м напитком, в зимн... ю стужу, в куц... м пальто, о больш... м городе, вчерашн...ю газету

1. И, И, Е, О, Ю
2. И, Ю, О, О, Ю

3. И, Ю, Е, О, Ю

4. И, И, Е, О, У 

 А6. Укажите слово, которое не является числительным.

1. Четверо

2. Четверка

3. Четыреста

4. Четыре

 А7. Определите группу глаголов прошедшего времени.

1. Нес, учились, погиб.

2. Растет, режет, вел.

3. Шел, брать, напишут.

4. Вез, вспомнил, построят. 

 А8. Укажите наречие без Ь на конце:

1. Вскач...

2. Навзнич...

3. Наотмаш...

4. Уж...

А9. Определите предложение с составными союзами:

1. Есть в осени первоначальной короткая, но дивная пора.

2. Мы начали беседовать, как будто век были знакомы.

3. Звезды меркнут и гаснут.

4. Я хочу, чтоб к штыку приравняли перо. 

А10. Укажите количество пропущенных знаков в предложении:

Виктор попросился в забойщики потому что он слышал что это самая почётная профессия в шахте.
1. 5
2. 3
3. 2
4. 4
А11. Укажите количество пропущенных знаков препинания в предложении: Мальчики стали дёргать щуку за хвост и Арсений Романович начал читать наставление о том почему нельзя класть палец щуке в рот даже если она сонная.
1. 7.

2. 4.

3. 5.

4. 3 
А12. Стиль документов, государственных актов, договоров, юридических законов, служебной 

переписки:

1. Научный.

2. Разговорный.

3. Художественный.

4. Официально-деловой. 
Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2-В3 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми. (2 б)

В1. Найдите соответствия между словами с непроверяемыми в русском языке гласными в корне и их «историческими» родственниками:

            А. Вд…хновение                             1. Жерло (горло)

            Б. Ж…лудок                                    2. Праздный

            В. В…тчина                                     3. Жёлудь

            Г. Ож…релье                                   4.Вздох          
           Д. Упр…жнение                               5. Отец

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


Ответ:  
В2. Из предложенного ряда выпишите глаголы, от которых образуется прилагательные с одной Н:

 Потерять, грузить, гладить, ломать         
Ответ: _____________
В3. Сделайте, где необходимо, соединение, вставьте пропущенные буквы. Выпишите словосочетания с омонимичными производными предлогам словам.


 В_течени… урока, в_течени… реки, в_следстви…, на_счёт  работы, на_счёт в банке, в_целях углубления темы.
Ответ: _____________
Часть 3.
   Прочитайте текст и выполните задания С1-С3. (4б)
(1)Сколько автомобилей на улицах города!  (2)И в каждом много тысяч деталей.  (3)Это валы, зубчатые колёса, фары с блестящими ободками.  (4)Разве они похожи на слитки металла?   (5)Любую вещь из стекла, металла, пластмассы, хлопка делают на специальных машинах – станках.


(6)Зайдём в заводской цех. Быстро вращается деталь на станке, непрерывной ленточкой вьётся из-под резца стружка.  (7)Токарь внимателен.  (8)Отвлечётся – испортит деталь.  (9)Он аккуратно проточил канавку, надрезал края.  (10)Стоп!  (11)Взял измерительный прибор, проверил.  (12)Всё в порядке.  (13)Деталь готова.

С.1.  Выпишите из текста слово с непроизносимой согласной      ___________
С.2. Найдите слово с гласной о и ё после шипящих        ________________

С.3.  Среди предложений   найдите простое бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения____________
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Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 2
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1 б)

А1.Укажите в каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) нАверх

2) отрОчество

3) клялАсь

4) сОзыв
А2.В каком ряду во всех словах выделенные буквы обозначают мягкие согласные буквы?

1) Антитеза, бретельки, телеателье

2) Антрекот, берет, конкретизация

3) Буриме, бутерброт, варьете

4) Дебют, ватерполо, генетика
А3. Укажите, в каком слове нужно вставить О:
1) Гр...мадный.

2) Т...бурет.

3) Б...тальон.

4)  К...блук.

 А4. Укажите морфологический способ образования слова: худший.
1) Сложение.

2) Приставочный.

3) Приставочно-суффиксальный.

4) Суффиксальный. 

А5. Пропущена буква С в:
1) Бе..вкусный.

2) Бе..действие.

3) Ра..давать.

4) Бе..шумный 

А6. Укажите ряд антонимов:

1) Праздничность, будничность.

2) Невежливость, невежество.

3) Резкость, грубость.

4) Осторожность, заботливость. 

А7. Укажите прилагательное с двумя Н:
1) Кожа...ый.

2) Обществе...ый.

3) Ветре...ый.

4) Серебря...ый. 

А8. Укажите наречие с буквой А на конце:
1) Влев... свернуть.

2) Высок... взлететь.

3) Насух... вытереть.

4) Изредк... смотреть. 

 А9. Определите неполное предложение.

1) Счастье умов благородных - видеть довольство вокруг.

2) На столе - раскрытый томик вам подаренных стихов.

3) Величайшая из книг - книга жизни, которую нельзя ни закрыть, ни снова открыть по 

своему произволу.

4) Честность и точность - близнецы.

А10. Укажите предложение с обособленным обстоятельством.

1) Смеясь он дерзко презирал земли чужой язык и нравы.

2) В темноте чьи-то глаза смотрели не мигая.

3) Он потерял почти все волосы уже ходил сгорбившийся.

4) Он работал не покладая рук. 

 А11. Укажите количество знаков препинания в данном предложении:
Он шел и луна продираясь сквозь замшелые пихтовые ветви прячась за холмами бежала 

следом но она мало-помалу бледнела освещая тайгу двинувшуюся ему навстречу своими 

холодными снегами оцепенелыми деревьями своей бесшумной потаенной жизнью. 
1) 10                  
            2)    9           

      3)   7                    
      4)   8
А12. Укажите количество знаков препинания в данном предложении:

Все смолкло одни кузнечики взапуски трещали сильнее из земли поднялись белые пары 

расстилавшиеся по лугу и по реке река присмирела в ней вдруг плеснул кто-то в последний 

раз затем она стала неподвижна. 

 1)  3                         
 2)  2
 3)  4                         
 4)  6
Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2-В3 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми. (2 б)

В1. Сделайте, где необходимо, соединение, найдите соответствия:
А. Прелесть этих ночей воодушевляла не_сказанно                    1. наречие

Б.  Ещё не_сказано главное                                                             2. крат.прил

В. Синеющие дали не_оглядны                                                      3. деепричастие

Г. Не купаться в море                                                                      4. глагол

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ:  
В2. Вставьте, где необходимо, пропущенные буквы  и выпишите «третий лишний»
1. Искус…венный, им…итация, новел…а                                             1.____________
2. Об…яние, об…няние, пан…рама                                                       2.____________

3. Ч…лка, пиж…н, пч…лка                                                                     3.____________

4. Сеян…ая мука, сеян…ая сквозь сито мука, просеян…ая мука       4.____________
В3. Сделайте, где необходимо, соединение, вставьте пропущенные буквы. Выпишите словосочетания с омонимичными производными предлогам словам.

В_продолжен… повести, в _ продолжен… лета, в_следстви…,  в…роде крыльев,  согласовано в… роде,  в_целях углубления темы.
Ответ:
Часть 3.
Прочитайте текст и выполните задания С1-С3.  (4б)
 (1)В условиях научно-технического прогресса особенно важно развитие определяющих его областей науки, техники и производства. (2)Практически нет ни одной отрасли машиностроения, приборостроения и строительства, в которой не применялись бы сварка и резка металлов. (3)С помощью сварки получают неразъемные соединения почти всех металлов и сплавов различной толщины – от сотых долей миллиметра до нескольких метров.
(4)В 1802 г. русский академик В.В. Петров впервые в мире открыл и описал явление электрической дуги, а также указал на возможность использования ее теплоты для расплавления металлов. (5)В 1882 г. русский академик Н.Н. Бенардос изобрел способ дуговой сварки с применением угольного электрода. (6)В 1888 г. русский инженер-металлург Н.Г. Славянов разработал металлургические основы дуговой сварки, создал первый автоматический регулятор длины сварочной дуги и изготовил первый в мире сварочный генератор
С1. Выпишите из текста 3сложных слова __________________
С2.Среди предложений 4-6 найдите простое  предложение, осложнённое однородными членами. Напишите номер этого предложения. __________
С3. Определите стиль текста _____________________
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220703 «Автоматизация технологических процессов и производств»  
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Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 3
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1 б)

А1. В каком слове выделенная буква обозначает твёрдый согласный?
1. эффект

2. шинель

3. морфема

4. тембр
 А2. Укажите слово с одной буквой - Л-:  
1. Ил..юстрация.

2. Стел..ж.

3. Гал..ерея.

4. Корал... 

А3. Укажите вариант, в котором есть слово без Ь после шипящего.

1. Ускакать проч... .

2. Почувствовать фальш... .

3. Мясной фарш... .

4. Привлеч... внимание. 

А4. Укажите правильный вариант переноса слов:

1. Экспедиц-ия, завью-жит, рассказ-чик, свер-хинтересный.

2. Экспед-иция, завьюж-ит, расска-зчик, сверхинтерес-ный.

3. Эк-спедиция, за-вьюжит, расс-казчик, сверхи-нтересный.

4. Экспеди-ция, за-вьюжит, рас-сказчик, сверх-интересный. 

А5. Определите ряд синонимов:

1. Часы, пояс, гребень.

2. Холод, зной, ветер.

3. Погода, климат, температура                                                                                                  
4. Родина, отчизна, отечество.
А 6. Указать существительные с окончаниями Е в предложном падеже:

1. О дочер..., в решени....

2. В долин..., в област....

3. В степ..., в задани....

4. На крыш..., в берлог....

А7. Какое слово является числительным?

1. Удвоить.

2. Шестой.

3. Тысячелетие.

4. Семидневка
А8. Выберите строку слов с -НН-.
1. Печен...ый в золе картофель, сушен..,ые на солнце грибы.

2. Сеян...ый, веян...ый.

3. Пуган...ый, крашен...ый.

4. Копчен...ый, тушен...ый. 

А9. Укажите предлог, который пишется через дефис.

1. (В)счет зарплаты.

2. (В)связи с болезнью.

3. (В)целях самообороны.

4.  (Из)за невнимательности.

А10. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Эпоха (1) начавшаяся (2) после открытий Галелео Галелея (3) и завершившаяся работами Исаака Ньютона (4) обозначила новый этап в развитии науки и техники.

1.   1
2. 2,4

3. 1,3

4. 1,4

А11. Укажите количество пропущенных знаков препинания в предложении: 
Посреди села находился небольшой пруд вечно покрытый гусиным пухом с грязными берегами на другой стороне дороги высился господский деревянный дом давно пустой...

1. Два.

2. Четыре.

3. Пять.

4. Шесть. 

А12. Определите, какая характеристика соответствует публицистическому стилю:

1. Сфера применения - радио, телевидение, газеты.

2. Сфера применения - художественная литература.

3. Сфера применения - учебники, учебные пособия, статьи.

4. Сфера применения - общение в быту.
Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2-В3 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми. (2 б)

Б1.Найдите соответствие цифры букве:
А. Груш…вый, плюш…вый                                          1. Существительные
Б. Стуш…ваться, испеч…м                                          2. Прилагательные
В. Палисаднич…к, сверч…к                                         3. Наречия
 Г. Напряж…нно, горяч…                                             4. Глагол

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ:  
В2. Из данных слов выпишите «3 лишний»: 
1.Раз…единение, раз…яриться, сер…ёзный,                      1._________

2. С..ёмка, п…еса, здоров..е                                                  2._________ 
3. С..ёжиться, об…ём, ател…е                                              3._________ 
4. Бул..он, в…юн, без…языкий                                             4._________
В3. Выпишите существительные, от которых образуются прилагательные с –НН-:
       Сон, утка, лев, дорога, торжество, шерсть, голубь, вода, пламя    
1.__________
2.__________

3.__________

Часть 3.

   Прочитайте текст и выполните задание С1-С3.  (4б)
(1)Сколько автомобилей на улицах города! (2)И в каждом много тысяч деталей. (3)Это валы, зубчатые колёса, фары с блестящими ободками…  (4)Разве они похожи на слитки металла? (5)Любую вещь из стекла, металла, пластмассы, хлопка делают на специальных машинах – станках.


(6)Зайдём в заводской  цех. (7)Быстро вращается деталь на станке, непрерывной ленточкой вьётся из-под резца стружка. (8)Токарь внимателен. (9)Отвлечётся – испортит деталь. (11)Он аккуратно проточил канавку, надрезал края. (12)Стоп! (13)Взял измерительный прибор, проверил. (14)Всё в порядке. (15)Деталь готова.

С1. Выпишите из текста слово  с непроизносимым согласным     ___________

С2. Найдите слово с гласной о и ё после шипящих        ________________

С3. Среди предложений 3-11 найдите простое бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения ____________
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Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 4
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1 б)

А1.В каком ряду во всех словах буквенное сочетание чн обозначает звуки {шн}?

1. скворечник, точный, прочный

2. съемочный, дачный, алчный

3.конечно, скучный, нарочно

4. яичница, отлично, вечный
А2. Укажите сложное слово с соединительной гласной  «Е"
1. кров...обращение.

2. кон...водство.

3. кон...крад.

4. кон...вязь. 

А3. Укажите правильный вариант переноса слов.

1. семей-ство, ноче-вать, ябло-ня, безыдей-ный, ве-селье

2. семе-йство, ноче-вать, ябл-оня, без-ыдейный, весе-лье

3. семей-ство, ноч-евать, ябло-ня, безы-дейный, весль-е

4. семей-ство, ночев-ать, яб-лоня, безыде-йный, вес-елье 

А4. Укажите ряд антонимов.

1. Легкий, сухой

2. Знание, невежество

3. Радость, счастье

4. Добро, истина

А5. Укажите предложение, в котором в окончании прилагательного после шипящей пишется буква о:

1. Дедушка отворил дверь, чтобы впустить свеж...го воздуха .

2. От горяч...го света солнца быстро стали высыхать капельки росы.

3. Огромный старый клен оделся свеж...и зеленью.

4.  Ольга видела с крыльца террасы, как Женя вертелась у чуж...го забора.

А6. Найдите наречие с двумя буквами Н.

1. На территории нашей школы построе...о несколько беседок.

2. В нашей школе организова.. .о общество друзей природы.

3. Собрание было взволнова...о неожиданным известием.

4. Школьный вечер прошел организова...о и интересно.

А7. Укажите сочетание, где нет частицы не.

1. Только (не) сегодня.

2. (Не) прочитанная мною книга.

3. (Не) правильный.

4. (Не) правда, а ложь. 

А8. Словосочетание указывает на действие и предмет, на который оно переходит:

1. Жить в ауле.

2. Школа в ауле.

3. Блестящий дебют.

4. В небольшом ауле. 

А9. Укажите количество пропущенных запятых в предложении:

О каждом из этих зеленых сокровищ частью сохранившихся частью исчезающих можно бы написать отдельное эссе потому что в каждом было что-то неповторимое оригинальное и ценное.

1. Четыре.

2. Семь.

3. Пять.

4. Три.

 А10. Укажите количество пропущенных запятых в предложении:

Плывут бегут смутные силуэты холмов и кустарников с мгновенным глухим рокотом проносятся под колесами чугунные мостики в далеких чуть белеющих полях мелькают огоньки глухих деревушек.

1. Четыре.

2. Семь.

3. Шесть.

4. Пять. 

 А11. Выберите пропущенный знак препинания в предложении:

Солдат вовеки не забудет спасенной женщины слова "Не плачь, сыночек, город будет, была б земля твоя жива".
1. Тире.

2. Точка с запятой.

3. Нет знака.

4. Двоеточие. 

А12. Официально-деловой стиль употребляется в:

1. Научных трудах ученых для выражения результатов исследовательской деятельности.

2. Общении граждан с учреждениями и учреждений между собой.

3. Агитационно-массовой деятельности.

4. Обыденной речи, в беседах.
Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1.Вставьте, где необходимо, пропущенные буквы и выпишите «третий лишний»

1. Нар…щение, возр…стной, пром…кательный                       1.____________
2. Чу…ствовать, уча…ствовать, я…ствовать                             2.____________
3.  Горяч..,, еш..., печ…т                                                               3.____________
4.  Обеден…ый, напечатан…ый, солён…ый                              4.____________

В2.Сделайте, где необходимо, соединение, вставьте пропущенные буквы. Выпишите словосочетания с омонимичными производным предлогам словами.
В_продолжени… дня, в_продолжени… романа, в_заключени… процесса,  в_роде их встречались подлецы, в_роде натюрморта, в_силу многих причин.   
Ответ:
В3. Документы официально-делового стиля, договоров, юридических законов, служебной 

переписки:

1) Государственные акты

2) Художественный рассказ

3) Служебная переписка

4) Газетная статья

Ответ:
Часть 3.
   Прочитайте текст и выполните задания С1- С3.  (4б)
Уход за автомобилем.

(1)Уход за кузовом легкового автомобиля заключается в мойке, поддержании чистоты и хорошего  состояния, окрашенных и хромированных поверхностей, обивки салона, а также в смазке и регулировке навесных деталей кузова – дверей, капота и крышки багажника.

(2)В процессе эксплуатации автомобиль лучше мыть в тени или в закрытом помещении, так как при мойке на солнце высыхающие на кузове капли воды оставляют пятна.  (3)Не следует мыть кузов на морозе и выезжать на мороз с мокрым или только что вымытым кузовом.  (4)При замерзании воды на краске могут появиться трещины.

(5)При мойке автомобиля не допускается применение морской воды, соды, керосина, бензина и минеральных масел.  (6)При загрязнении кузова минеральным маслом или гудроном следует очистить его мягкой фланелью, слегка смоченной бензином, а затем протереть насухо чистой тканью. (7)Для сохранения блеска окрашенную поверхность рекомендуется полировать, предварительно вымыв и насухо протерев поверхность. (8)Не следует полировать нагретую поверхность. (9)Полировать кузов надо последовательно небольшими участками тонким слоем, так как полирующие составы быстро высыхают и их трудно растирать.
С1. Выпишите из текста 1прилагательное, образованное от глагола с приставкой ____
С2. Выпишите из  текста 1слово с глухим или  звонким согласным _______

 С3.Определить стиль текста_________
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Вариант 5
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1б)
А1.В какой паре слов ударение не выполняет смыслоразличительную роль?
1. ирис – ирис

2. атлас – атлас

3. искра – искра

4. клубы - клубы  

А2. Укажите вариант, в котором нужно вставить букву «И».
1. Реф...рат.

2. С...луэт.

3. Р...зервы.

4. Р...сурсы. 
А3. Значимая часть слова, которая стоит после корня и обычно служит для образования новых слов.

1.  Основа.

2.  Приставка.

3.  Корень.

4.  Суффикс

А4. Когда пишется приставка ПРЕ-
1.  В значении приближения, присоединения.

2.  В значении присоединения, прибавления, неполноты действия.

3.  В значении высшей степени качества, близком, совпадающем с приставкой пере-.

4.  В значении высшей степени качества, неполноты действия.

А5.Укажите правильный вариант написания окончаний существительных. 
В вестибюл..., у знамен..., об опасност..., по истори..., в стремен...

1.  и, е, и, е, и
2.  и, и, е, и, е
3.  е, и, е, е, е            
4.  е, и, и, и, и
А6. Укажите указательные местоимения.

1. Который, чей.

2. Такой, столько.

3.  Ее, их.

4.  Сколько-то, сколько-нибудь. 

А7. Укажите глагол, который пишется с НЕ раздельно.

1.  (не)доумевал

2.  (не)был

3. (не)навидел

4.  (не)досмотрел

А8. Укажите причастие, в суффиксе которого пишется «И».

1. Пересыла...мый по почте

2. Освеща.. .мое солнцем

3. Вид.. .мый с моря

4.Обурева.. .мый мыслями 

А9. Определите предложения с деепричастным оборотом:

1. Прыгающие ребятишки любовались елкой.

2. Ребятишки прыгали и любовались елкой.

3. Ребятишки прыгая любовались елкой.

4. Ребятишки прыгали любуясь елкой. 

А10. Укажите количество запятых в предложении:
Генерал стал расспрашивать меня о судьбе Ивана Кузьмина которого называл кумом и часто прерывал мою речь дополнительными вопросами и нравоучениями которые если не обличали в нем человека сведущего в военном искусстве то по крайней мере обнаруживали 

сметливость и природный ум.

1.  9
2.  10
3.  6
4.  7
А11. Определите, чем осложнено предложение:
Чернышевский создал в высшей степени оригинальное и чрезвычайно замечательное  произведение.
1. Вводными словами.

2.  Обособленными определениями.

3. Обособленными дополнениями. 

4. Однородными членами предложения
А12.Определить  сложносочиненное предложение:
1.  Если ты честный человек, не обижай бедного, не покровительствуй злодею.

2.  После первой песни-приветствия он изменил напев, и слова изменились вместе с ним.

3.  Не обирай в жадности народ, не губи его счастья, не виси у него на шее.

4.  Ты достиг цели, стал знатным, добился власти.

Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 дополнить предложение. (2 б)
В1. Устно образовав от  данных слов форму предложного падежа единственного числа, выпишите «3 лишний» (по гласной в окончании):
      Ночь, лось, сарай, философия, тишь, иней                                                1.____________
                                                                                                                              2.____________
В2. Выпишите существительные, от которых образуются прилагательные с Н:
       Сон, утка, дорога, голубь, вода, старина,  олово, стекло.                         1.____________
                                                                                                                                2.____________

                                                                                                                                3.____________

В3.По лексическому значению определить слово  и записать его:
А. Изменение обычного порядка слов –                                     1. Импрессионизм
Б. Течение в искусстве –                                                               2. Интеллект
В. Разум, рассудок -                                                                       3. Инверсия
Г. Разрушительный переворот, катастрофа -                              4. Катаклизм
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ: 

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)
 (1)В условиях научно-технического прогресса особенно важно развитие определяющих его областей науки, техники и производства. (2)Практически нет ни одной отрасли машиностроения, приборостроения и строительства, в которой не применялись бы сварка и резка металлов. (3)С помощью сварки получают неразъемные соединения почти всех металлов и сплавов различной толщины – от сотых долей миллиметра до нескольких метров. (4)В 1802 г. русский академик В.В. Петров впервые в мире открыл и описал явление электрической дуги, а также указал на возможность использования ее теплоты для расплавления металлов. (5)В 1882 г. русский академик Н.Н. Бенардос изобрел способ дуговой сварки с применением угольного электрода. (6)В 1888 г. русский инженер-металлург Н.Г. Славянов разработал металлургические основы дуговой сварки, создал первый автоматический регулятор длины сварочной дуги и изготовил первый в мире сварочный генератор.
С1. Выпишите из текста слова с двойными согласными ______
С2. Выпишите из текста 3сложных слова __________________

С3. Среди предложений 4-6 найдите простое предложение, осложнённое однородными членами.  Напишите номер этого предложения ______________
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В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 6
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1б)
А1. Найдите слова со звуком [й’] 

Жюри (1), занятие (2), кайма (3), братья (4), лещи (5), песня (6), ящур (7), вершина (8). 

1.  3, 4, 7                         2.  2,3,7,8                 3. 2,3,4,7                      4. 4,5,6,8
А2. Укажите слово, в котором пропущена буква о.

1. Ж...лудь                
2. Ш…лк                 
3. Ж…лоб                   
4. Крыж…вник
А3. Укажите слово с ъ (твердым знаком):

1. Под..ячий.

2. Кур..ер.                        
3. Бел..этаж.                  
4. Пред..юбилейный. 

А4. Укажите слово, где пропущена буква «С»:
1. Во...вращать.

2. Во...носить.

3. И...живать.

4. В...плывать. 
А5. Какие фразеологические единицы являются синонимами к слову "убежать"?

1. Родиться в рубашке, собраться с духом.

2. Сжечь свои корабли, перейти Рубикон.

3. Невелика птица, пустое место.

4. Задать стрекача, навострить лыжи, смазать пятки.
А6. Укажите прилагательное с суффиксом -ск-.
1. Казац...ий                        
2. Вяз…ий                        
3. Турец…ий              
4.  Брат…ий
А7. Укажите предложение, в котором есть числительное.

1. Девятиклассники успешно сдали экзамены.

2. Для достижения цели надо утроить усилия.

3. Двухместная каюта была очень уютная.

4. Двумя ложками кашу не едят.

А8. Укажите правильный вариант пропущенных букв в предложении: 
Лет восемь спустя, зач...стив в особняк на Моховой, я неуд...вился, узнав, что одним из самых д...ровитых учеников считается н... кто иной, как Аркадий Райкин.

1. А-И-А-Е.                                    2.  А-И-А-И. 

5. A-E-O-E.                                     4.  И-И-А-Е. 

А9. Укажите глагол с окончанием -ит.

1. Стел...т                        
2. Та…т                   
3. Брезж…т                     
4. Клокоч…т
 А10. Определите предложения с деепричастным оборотом:

1. Собака почуяв меня остановилась.

2. Мы шли по тропинке пересекавшей поле.

3. Собака почувствовала меня и остановилась.

4. Девочка смотрела не мигая в окно. 

А11. Укажите сложносочиненное предложение с разделительным союзом:

1. То он собирался поступать в зоологический сад учиться на укротителя львов то его тянуло к пожарному делу.

2.  Он никогда не плакал зато по вечерам на него находило дикое упрямство.

3. Еще земли печален вид а воздух уж весною дышит.

4. Усен толкнул ногой калитку и друзья пролезли в сухой палисадник обсаженный лиловыми петушками.

А12. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. (Знаки препинания не расставлены).

1. XX век называют ядерным и космическим и компьтерным.

2. Весь лес состоял из каких – нибудь двухсот или трёхсот огромных дубов и ясеней.

3. В правильно организованном тексте тематические предложения обычно связаны между собой по смыслу и лексико-граматически и являются его логическим стержнем.

4. Хорошее оформление текста требует наличия как необходимых композиционных частей так и продуманной последовательности изложения.
Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2-В3 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми. (2 б)
В1.Найдите соответствие цифры букве:

А. Груш…вый, плюш…вый                                          1. Существительные

Б.  Стуш…ваться, испеч…м                                          2. Прилагательные

В. Палисаднич…к, сверч…к                                         3. Наречия

Г. Пораж…н, заключ…нный (в скобки)                      4. Глагол

Д. Напряж…нно, горяч…                                              5. Причастия

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


Ответ:
В2. Из данных слов выпишите «3 лишний»:                                
1.Раз…единение, раз…яриться, сер…ёзный,                                1._________

2. С..ёмка, п…еса, здоров..е                                                             2._________
3. С..ёжиться, об…ём, ател…е                                                        3._________
В3. Выпишите существительные, от которых образуются прилагательные с НН:

   Сон, утка, лев, дорога, обед, шерсть, голубь, вода, клюква, революция.   
1.________
2.________

3.________

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)
Сладкие супы.
Для приготовления сладких супов используют свежие, консервированные и сушеные ягоды и фрукты, а также фруктово-ягодные соки, пюре, сиропы и экстракты, выпускаемые  пищевой промышленностью. Жидкой основой этих супов  является фруктовый отвар. Ягоды кладут целыми, а фрукты нарезают кусочками (кубиками, ломтиками). Крупные сушеные фрукты, поврежденные или помятые, протирают и вводят в виде пюре. Апельсины и мандарины в суп кладут  сырыми.

Для получения необходимой консистенции суп заправляют разведенным крахмалом, а для улучшения вкуса и ароматизации добавляют лимонную кислоту, лимонную или апельсиновую цедру, корицу, гвоздику. Сладкие супы подают холодными, но можно отпускать их и горячими.

В отличие от компотов сладкие супы имеют кисловатый вкус и более густую консистенцию жидкой основы. Отпускают супы с гарниром и со сметаной или сливками. В качестве гарнира используют отварной рис, саго, мелкие макаронные изделия (суповая засыпка), клецки, вареники с ягодами, рисовый и манный пудинги, запеканки, пшеничные и кукурузные хлопья, кукурузные палочки. Сметану или сливки кладут в тарелку или подают отдельно в соуснике. Отдельно на пирожковой тарелке можно подать сухой бисквит, кекс, сухое печенье.

Подают эти супы на завтрак или ужин, можно использовать в качестве первого блюда.
 С1. Выпишите из текста слова 3 прилагательных, образованных от существительных с основой на -Н _______________
С2. Выпишите из текста 4 слова с проверяемыми звонкими и глухими согласными __________________

С3. Определите стиль текста __________________
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В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 7
Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1б)

А1. Укажите вариант, в котором ударение стоит на последнем слоге.

1.  Плато.                                   
2.  Понял.

3.  Орнамент.                             
4.  Кружево. 

А2. Слово с удвоенной согласной «С»:
1.  Директрис...а.                                                   
2.  Рас...а.

3.  Мис...ия.                                                           
 4.  Искус...ный. 
А3. Укажите словосочетание, в котором есть слово с приставкой ПРЕ-
1.  Пр...давать значение.

2.  Пр...твориться больным.

3.  Пр...дать товарищей.

4.  Пр…дать нужную форму. 

А4. Укажите слово с буквой Е после Ц.

1. Отц...в

2. Свинц...м

3. Приверженц...в

4. Юнц...в

А5. Укажи прилагательное с одной «Н»:

1. Стари...ый

2.  Карти...ый
3.  Мыши...ый
4.  Маши...ый

А6. Укажи имя числительное:

1. Семимильный.

2. Седьмой.

3. Семиэтажный.

4. Семилетний. 
А7. Укажите ряд глаголов совершенного вида.

1. Уйти, крикнуть, искать.

2. Подать, говорить, ответить.

3. Настать, сказать, прийти.

4.  Словить, разрезать, ответить.

А8. Укажите, с каким из существительных предлог НА не может составить пары: 

Жить (учиться) на:

1. Грузия.

2. Факультет (иностранных языков).

3. Урал.

4. Украина. 

А9. Укажите предложение с подчинительным союзом.

1. Что(бы) мне почитать интересное.

2. Я выполню эту работу во что(бы) то ни стало.

3. Что(бы) ни случилось, я выполню работу.

4. Что(бы) рыбку съесть, в воду надо лезть.

А10. В предложении нужно поставить запятых:
Очевидно жизнь на ветряной мельнице пропахшей мукой и старыми травами была удивительно хороша.
1. 4
2. 3
3. 6
4. 5
А11. В предложении нужно поставить знаков препинания:

Один раз когда он проходил мимо дамы она опять внимательно посмотрела на него и опять ему показалось что они где-то встречались.

1. 3
2. 6
3. 2
4. 4
А12. Определите стиль текста: 
А что будет с нами? Ведущие учёные Казахстана, исследуя перспективы и противоречия социального прогресса в начале третьего тысячелетия, считают, что демографическая ситуация у нас проблемна.

1. Публицистический.

2. Научный.

3. Художественный.

4. Официально-деловой. 
Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два правильных ответа из предложенных. (2 б)
В1. Вставьте пропущенные буквы, найдите соответствия:

А. Пр…озёрный, пр…бывать (в страну), пр…ходить к другу 1. сближение, присоединение

Б.  Пр…открыть, пр…сесть, пр…остановиться                          2. доведение действия до конца

В.  Пр…судить, пр..учить, пр…стегнуть                                     3. неполнота действия

	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ:

В2. Распространить словосочетания одним из слов диктанта:
Идеология,  идиома, иллюзия, имитация, иммиграция, инаугурация, импозантный, инверсия, инкриминировать, интеллект, интеллигенция, интерпретация
1. …. меха сурка;                                                                     1.___________                     

2.  интересная … пьесы  Чехова;                                           2.___________

3.… президента;                                                                      3.___________

4. … преступление.                                                                 4.___________
В3. Документы официально-делового стиля, договоров, юридических законов, служебной 

переписки это:
1. Государственные акты

2. Художественный рассказ

3. Служебная переписка

4. Газетная статья

Ответ: ________
Часть 3.
Прочитайте текст и выполните заданияС1-С2.  (4б)
Как сервировать стол.
(1)Справа лежат ножи, они обращены лезвием к тарелке; слева – вилки, зубцами книзу. (2)Суповую ложку кладут вправо от внешнего ножа, а если десерта нет, то перед тарелкой. (3)Тарелку для десерта ставят наискось от основной тарелки. (4)На другой стороне, впереди справа, расставляют бокалы. (5)Суп, а также кофе и чай наливают и подают справа от гостя. (6)Остальное, напротив, подают слева.
С1. Выпишите из текста 1наречие, образованное от краткого прилагательного ______
С2. Найдите неполное бессоюзное сложное предложение и напишите его номер_____
С3. Найдите предложение с вводным словом и напишите его номер ______________
	Согласовано
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Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 8

Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1б)

А1. В каком слове все согласные звуки мягкие? 

1. Широкий 

2. Веселье 

3. Встреча 

4. Суровый 

А2. Слова, в которых происходит озвончение: 

1. Салазки, грибков 

2. Низкий, сладкий 

3. Резкий, дуб 

4. Сжечь, сжать 

А3. Назовите, в каком варианте нужно вставить «О» 

1. Реш…тка 

2. Ш…рох 

3. Поч..т 

4. Ч…лка 
А4. Укажите слово с ударением на 1 слоге 

1. Партер
2. Портфель 

3. Свитер

4. Щавель 

А5. Слово с пропущенной буквой  «И» 
1.  Интелл..генция 
2.  Пр…зидиум 
3.  Белл…тристика 
4.  Персп…ктива 
А6. Слово, где пропущена буква чередующая «Е» в корне 
1.  Зап…рать дверь 
2.  Разж…гать костер 
3.  Прокл…нать кого-нибудь 
4.  Соч…тание двух цветов 
А7. Укажите, какое прилагательное надо писать слитно 
1.  светло (розовый) 
2.  русско (английский) 
3.  учебно (воспитательный) 
4.  западно (казахстанский) 
А8. Вставьте пропущенные буквы после Ц : 
медиц…на, молодц…, сестриц…н, ц…плёнок. 
1.  и, ы, и, ы 
2.  и, ы, ы, ы 
3.  ы, и, ы, и 
4.  и, ы, ы, и 
А9. Укажите прилагательное с двумя «Н» 
1.  серебря…ый 
2.  кожа…ый 
3.  шерстя…ой 
4.  оловя…ый 

А10. Выберите строку со словами, содержащими непроверяемую согласную в корне 
1.  Самочу…ствие, фу…болист 
2.  Гла…кий, извес…ный 
3.  Сер…це, праз…ник 
4.  Завис…ливый, несчас…ный 
А11. В предложении нужно поставить знаков препинания:
    Свет померк и только страшно далеко у самого горизонта сквозь пелену дождя ещё светилась последняя позолоченная полоска леса.

      1.  2                                        2.  4

      3.  1                                        4.  3

А12. В предложении нужно поставить знаков препинания:
     В воздухе куда не взглянешь кружатся целые облака снежинок так что не разберёшь идёт ли снег с неба или с земли.
1. 4                     
2. 5

3. 2

4. 1
Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два правильных ответа из предложенных. (2 б)
В1. Вставьте пропущенные буквы, найдите соответствия:

А. Пр…зидент, пр…лестный, пр…зирать                      1. В значении приставки ПЕРЕ-
Б.  Пр…мудрый, пр…забавный, пр…отличный            2. Близко по значению к слову «очень»
В.  Пр…рекания, пр…секать, пр…градить                     3. ПРЕ- не выделяется как приставка
	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ:

В2. Распространить словосочетания одним из слов диктанта:
Идеология,  идиома, иллюзия, имитация, иммиграция, инаугурация, импозантный, инверсия, инкриминировать, интеллект, интеллигенция, интерпретация:
1) …несбыточная мечта;                                                                     1.___________                     

2) … производящий впечатление;                                                      2.___________

3) … президента;                                                                                  3.___________

4) … преступление.                                                                              4.___________

В3. К какому стилю речи относится данный текст?

Вы когда нибудь задумывалить о том, что было бы, если бы Земля поменялась местами с Юпитером? Я серьезно! Возникли бы Новые Васюки на его кольцах? Конечно нет! Они же из газа! Неужели вы хоть на минуту купились на такую откровенную чушь? В жизни не поверю

Ответ: ________
Часть 3.

Прочитайте текст и выполните заданияС1-С2.  (4б)
 (1) Что такое химия? (2)Откуда взялась эта наука и что она изучает? (3)Нас повсюду окружают химические элементы, многие из которых мы знаем - железо, серебро, медь, ртуть, а если соединять элементы, то получатся разные соединения - новые вещества. (4)Если соединим два невидимых газа - водород и кислород, и нагреем, то получится вода, такой опыт первый провел химик Лавуазье. (5)А другой известный химик упорядочил все химические элементы и получилась знаменитая Периодическая таблица Менделеева. (6)Химия – одна из наук о природе, об изменениях, происходящих в ней.  (7)Предметом изучения химии являются вещества, их свойства, превращения и процессы, сопровождающие эти превращения.

С1. Выпишите из текста слово, с чередующей гласной  ______

С2. Найдите простое предложение, осложнённое причастным оборотом, и напишите его номер _____
С3. Найдите в тексте имена собственные  ______________
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Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.
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Вариант 9

Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1б)
А1. В каком слове есть звук [й’]? 
1. Обонять 

2.Намалевать 

3.Рябина 

4.Листья 

А2. Определите, в каком слове пропущен звонкий согласный звук 

1. Книги лежали впереме…ку 

2. Приехали на во…зал 

3. Он …дал зачет по русскому языку. 

4. Оконечность позвоночника называется ко…чик
А3. Найдите слово, в котором ударение падает на первый слог 

1. Средство 

2. Звонишь 

3. Договор 

4. Каталог 

А4. Укажите слово, в котором пропущена буква «е» 

1. Реч…нка 

2. Руч…нка 

3. Защ….лка 

4. Распаш…нка 

А5. Укажите слово, в котором пропущена буква «О» 

1. Объяснение препод…вателя 

2. Богатое вообр…жение 

3. Др…жать от холода 

4. Идите кл…няйтесь 

А6. Укажите слово, в котором пропущена буква «Е» 

1.Ор…гинальность 

2. Ид…нтичность 

3. Ун…кальность 

4. Пр…обретение

А7.  Определите сложное существительное с соединительной гласной 

1. Вперёдсмотрящий 

2. Сорвиголова 

3. Новостройка 

4. Турпоход 

А8. Чередующаяся гласная, находящаяся под ударением 

1. Лёгкий заг…р 

2. Слегка заг…реть 

3. Заг…рать на пляже 

4. Заг…релое лицо 
А9. В предложении нужно расставить знаков препинания:

С Землёй я поддерживал двухстороннюю радиосвязь и слышал голоса товарищей работавших на радиостанциях настолько отчётливо как если бы они находились рядом.

1. 2                    2.   3                          3.  4                     4.  1
А10. В предложении нужно расставить знаков препинания:

Хотя день был отчётливо хорош но земля до такой степени загрязнилась что колёса брички захватывая её сделались скоро покрытыми ею как войлоком что значительно отяжелило экипаж к тому же почва была глинистая и цепка необыкновенно.

1. 4                    2.  2                        3.  5                            4.  7

А11.  Определите слово, соответствующее данной схеме:  
1. Воспоминания
2. Выносливость

3. Выжженная

4. Привкус

А12. Официально-деловой стиль употребляется в:

1. Обыденной речи, в беседах.
2. Научных трудах ученых для выражения результатов исследовательской деятельности.

3. Общении граждан с учреждениями и учреждений между собой.

4. Агитационно-массовой деятельности.

Часть 2.
Ответы на задания В1 установите соответствие, В2-В3 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми. (2 б)
В1.Найдите соответствие цифры букве:

А. Крайне (не) приятный                                               1. Без НЕ слово не употребляется
Б.  Ничуть (не) обидно                                                   2. Есть конструкция усиленного отрицания
В. Мне (не)здоровится                                                   3. Есть наречие меры и степени
Г. Он (не)доедал                                                             4. Глаголы с приставкой НЕДО-
                                                                                          5. Глагол, деепричастие с НЕ
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ:

В2. Из данных слов выпишите «3 лишний»:                                

1.Вид…л, кле…л, груз…л                                                              1._________

В3. Вставив пропущенные буквы,выпишите существительные, в которых есть гласная Е:

А. Интеллигент…к, фасад….к, цыплёноч…к                               1.________

Б. Красав…ца, гор…ц, имень…це                                                 2.________

В. Желт…зна, син…ва, позор…ще                                                3.________

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)
Портрет М.Цветаевой.

 (1)Моя мать, Марина Ивановна, имела фигуру египетского мальчика — широкоплеча, узкобедра, тонка в талии. (2)У нее, даже склонившейся над письменным столом, была строгая, стройная осанка, хранящая «стальную выправку хребта».

(3)Волосы ее, в молодости вившиеся крупно и мягко, были золотисто-каштановые, и это усиливало ощущение света, излучавшегося ее смугло-бледным лицом. (4)Светлыми и немеркнущими были ее глаза — зеленые, цвета винограда, окаймленные коричневатыми веками.

(5)Черты лица и контуры его были точны и четки: никакой расплывчатости, ничего не додуманного мастером, не пройденного резцом, не отшлифованного. (6)Казавшийся мягким рот был строго очерчен невидимой линией. (7)Две вертикальные бороздки разделяли русые брови.

(8)Казавшееся завершенным и замкнутым лицо было полно постоянного внутреннего движения, потаенной выразительности, изменчиво и насыщено оттенками, как небо и вода. (9)Но мало кто умел читать в нем. (А. Эфрон.)
С1. Выпишите из текста слова, с соединительными гласными    ______

С2. Найдите простое предложение, осложнённое причастным оборотом по схеме [image: image1.jpg]/ (I Bapuaur), /.

./ x (Il Bapnaur).



,  и напишите его номер _____

С3. Найдите предложение с сравнительным оборотом и напишите его номер ______________
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Вариант 10

Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ из 4-х возможных (1б)

А1.  В каком слове буква не обозначает звук 

1.  Ночь 

2.  Дача 

3.  Стена 

4.  Печка 
А2. Найдите ряд слов, в которых происходит оглушение согласных 

1.  Травка, верёвка, ветерок 

2.  Ложка, гладко, мышка 

3.  Ошибка, голубка, жест 

4.  Повозка, огород, варежки
А3. Количество букв и звуков в слове «съесть»: 

1.  6 букв, 4 звука 

2.  6 букв, 5 звуков 

3.  6 букв, 6 звуков 

4.  5 букв, 6 звуков
А4. Вставьте пропущенные буквы: 

камыш…вый, законч…нный, реш…тка, ж…лоб, зайч…нок. 

1.  о, е, е, е, о 

2.  о, е, о, о, о 

3.  о, е, е, о, о 

4.  е, о, о, е, е
А5. В каком слове пропущена буква «о»? 

1.  Созн…вать 

2.  Изобр…зить 
3.  П…рхать 

4.  Заб…влять
А6.  В каком слове нет непроизносимого согласного:
1.  Блес…нуть 

2.  Ярос…ный 

3.  Лес…ница 

4.  Мес…ность 
А7. Укажите, в каком словосочетании правильно употреблены прописные буквы: 

1.  Государственная Третьяковская Галерея 

2.  государственная третьяковская Галерея 

3.  Государственная Третьяковская галерея 

4.  государственная третьяковская галерея 
А8. Заключаются в кавычки: 

1.  Клички животных 

2.  Названия стран, городов, сел 

3.  Названия рек, озер, гор 

4.  Названия литературных произведений 
А9. Какие фразеологические единицы являются синонимами к слову «убежать»: 

1.  Родиться в рубашке, собраться с духом 

2.  Задать стрекача, навострить лыжи, смазать пятки 

3.  Сжечь свои корабли, перейти Рубикон 

4.  Заткнуть за пояс, утереть нос 
А10. Выберите пропущенный знак препинания в предложении:
Шестнадцать лет служу такого со мной не было.

1. Тире.

2. Точка с запятой.

3. Нет знака.

4. Двоеточие. 
А11. Укажите предложение, где есть придаточное места:

1. Водой холодной обтирайся, если хочешь быть здоров.

2. Когда в окнах заполыхал багровый закатный свет, музыка оборвалась.
3. Цепи яблонь протянулись там, где были пустыри.

4. Всё, что нынче держим мы в руках, мне с каждым днём становится дороже.

А12. Определить, к какому стилю речи относится данный отрывок:

Алиман расстелила на траве платок, высыпала яблоки-скороспелки, принесла горячих лепёшек, налила в чашку квас. Касым вымыл руки в арыке и, сядя у скатерти, разломил лепёшки.

«Горячие ещё, - сказал он, - бери, мама, ты первой отведай нового хлеба»

1. Публицистический стиль

2. Разговорный стиль

3. Художественный стиль

4. Официально-деловой стиль.
Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1.Вставьте, где необходимо, пропущенные буквы и выпишите «третий лишний» по гласной в корне:

1. М…йор, м…лахит, м…нумент                                                 1.____________

2. Н…ряха, дел…катный, тр…умф                                              2.____________

3. Ск…лет, ск…талец, хр…зантема                                            3.____________

4. Тр…фарет, ст…матолог, ст…кан                                            4.____________

В2.Сделайте, где необходимо, соединение, вставьте пропущенные буквы. Выпишите словосочетания с омонимичными производным предлогам словами.

В_продолжени… дня, в_продолжени… романа, в_заключени… процесса,  в_роде натюрморта, спросить на…счёт расписания, положить на… счёт в банк.  

Ответ:
В3. Зачеркните ненужное, выпишите имена собственные:
1. Пусть (М, м)лечной пылью всё занесено… 

Среди звёзд (М, м)лечного Пути есть мёртвые звёзды.              1._____________

2. На лугу паслись (Б, б)урёнки. 

Корова (Б, б)урёнка сама находит дорогу домой.                       2._____________

Часть 3.

   Прочитайте текст и выполните задания С1- С3.  (4б)
Как сервировать стол.

(1)Справа лежат ножи, они обращены лезвием к тарелке; слева – вилки, зубцами книзу. (2)Суповую ложку кладут вправо от внешнего ножа, а если десерта нет, то перед тарелкой. (3)Тарелку для десерта ставят наискось от основной тарелки. (4)На другой стороне, впереди справа, расставляют бокалы. (5)Суп, а также кофе и чай наливают и подают справа от гостя. (6)Остальное, напротив, подают слева.
С1. Выпишите из текста 1наречие, образованное от краткого прилагательного ______

С2. Найдите неполное бессоюзное сложное предложение и напишите его номер_____

С3. Найдите и выпишите из текста  слово мужского рода, которое допустимо, однако, употреблять и в среднем роде ____________
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Вариант 11

Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ (1б)
А1. В каком слове количество букв и звуков не совпадает?

1.  подъём               4.  гостья 
2.  паяльник            5. балалайка 
3.  мороженое         6. якорь
А2.  В каком слове есть непроизносимый согласный?

1. я?ства                                 4. уча?ствовать 
2. редкос?ный                       5.  ровес?ник 
3. искус?ный                         6. опас?ность
А3.  Какое слово образовано приставочно-суффиксальным способом?

1.  заколка 
2. безграмотность 
3. рассказчик  
4.  подберёзовик
А4.  Какое слово неправильно разобрано по составу? 
[image: image2.jpg]—_— S AN e
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А5.  Какое существительное не относится ко II склонению?

1.  студень 
2.  бронь

3.  монастырь 
4.   туш 
А6.  Чем является выделенное слово?

Всё хорошо под сиянием лунным! (Н.А. Некрасов.) Выбери ответ:
1.  наречие 
2.  полная форма прилагательного
3.  краткая форма прилагательного 
4. форма сравнительной степени прилагательного
А7.  Какой предлог оканчивается на -ии?

1.  вследств.. 
2.  наподоб..
3.  в заключен.. 
4.  в отношен.. 

А8.  В каком словосочетании слова связаны не способом примыкания?

1.  яйцо всмятку 
2.  говорить громко 
3.  управлять лодкой 
4.  идти пешком 

А9. Какое слово имеет одно лексическое значение?

1.  окно                       
2.  стена                      
3.  потолок                        
4.  лимит
А10. Расставьте знаки препинания. В каком предложении причастный оборот не отделяется запятой?

1.  Поражённый страхом я иду за матушкой в спальню. (А.С.Пушкин.) 

2.  Сплошь покрытое осенними тучами небо отразилось в воде. (М.Горький.) 

3.  Однажды ночью все проснулись от далёкого грохота похожего на гром.  (А.Н. Толстой.) 

4.  Проводимые с друзьями часы оставались для меня самым лучшим отдыхом от каждодневных забот. (А. Серов.)

А11. В данных предложениях, за исключением одного, следует поставить тире или запятую. В каком предложении знак препинания не нужен?

1.  Здесь не житьё им рай. (И.А. Крылов.) 

2.  Один с сошкой семеро с ложкой. (Пословица.) 

3.  На поляне той гора вся из чистого серебра. (П.П. Ершов.)  

4.  Я умираю мне нечего лгать. (А. К. Толстой.)

А12. Расставьте знаки препинания. В каком предложении нет вводного слова?

1.  И вероятно ни к кому нельзя нам обратиться. 

2.  Итак работа закончена полностью. 

3.  Коля казалось старше своих сверстников. 

4.  Он будто бы вернулся из командировки.
Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1. Вставьте пропущенные буквы, найдите соответствия:

А. Пр…зидент, пр…лестный, пр…зирать                      1. В значении приставки ПЕРЕ-

Б.  Пр…мудрый, пр…забавный, пр…отличный            2. Близко по значению к слову «очень»

В.  Пр…рекания, пр…секать, пр…градить                     3. ПРЕ- не выделяется как приставка

	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ:

В2. Распространить словосочетания одним из слов диктанта:
Идеология,  идиома, иллюзия, имитация, иммиграция, инаугурация, импозантный, инверсия, инкриминировать, интеллект, интеллигенция, интерпретация.

1) …несбыточная мечта;                                                                     1.___________                     

2) … вселение в чужую страну;                                                          2.___________

3) … президента;                                                                                  3.___________

4) … подражание подделка.                                                                4.___________

   В3. Сделайте, где необходимо, соединение, вставьте пропущенные буквы. 
Выпишите словосочетания с омонимичными производным предлогам словами. 
В_продолжени… дня, в_продолжени… романа, в_заключени… процесса,  в_роде натюрморта, спросить на…счёт расписания, положить на… счёт в банк.  

Ответ:
Часть 3.

Прочитайте текст и выполните заданияС1-С2.  (4б)
 (1) Что такое химия? (2)Откуда взялась эта наука и что она изучает? (3)Нас повсюду окружают химические элементы, многие из которых мы знаем - железо, серебро, медь, ртуть, а если соединять элементы, то получатся разные соединения - новые вещества. (4)Если соединим два невидимых газа - водород и кислород, и нагреем, то получится вода, такой опыт первый провел химик Лавуазье. (5)А другой известный химик упорядочил все химические элементы и получилась знаменитая Периодическая таблица Менделеева. (6)Химия – одна из наук о природе, об изменениях, происходящих в ней.  (7)Предметом изучения химии являются вещества, их свойства, превращения и процессы, сопровождающие эти превращения.

С1. Выпишите из текста слово, с чередующей гласной  __________
С2. Найдите простое предложение, осложнённое причастным оборотом, и напишите его номер _________
С3. Найдите в тексте имена собственные  ______________
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Вариант 12

Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ (1б)

А1. При произношении какого слова происходит оглушение звонкого согласного?

1. вторник                       2. вокзал                           3. футбол                                       4. моряк 
А2. Какое слово неправильно разделено на слоги для переноса?

1. бес-страст-ный 
2. ходь-ба 

3. ра-зго-ва-ри-вать 
4. без-звуч-ный 

А3. Какое слово не является термином?

1. морфема                   2. метафора                            3. скальпель                             4. Лосьон
А4.  Какое слово не может относиться к различным частям речи?

1. жгут                        2. дорога                          3. Стекло                             4. ожог
А5. В каком утверждении допущена неточность?

1. Существительные пламя, время, темя относятся к разносклоняемым. 

2. Существительные пюре, колибри являются заимствованными и несклоняемыми. 

3. Существительные война, революция относятся к I склонению и имеют в формах дательного и предложного падежей единственного числа окончание -е. 

4. Существительные кость, церковь, свекровь относятся к III склонению и имеют в формах родительного, дательного и предложного падежей окончание -и. 
А6.  В каком предложении выделенное слово является краткой формой прилагательного?

1. Платье красиво, но, к сожалению, мало. 

2. Он красиво поклонился. 

3. Вокруг очень красиво. 

4. Мы вышли в город, красиво одевшись. 
А7. В каком утверждении допущена неточность? 

1.  В существительных кон...ик, песчан..ик, листвен..ица пишется нн, так как одно н входит в состав корня, а другое н относится к суффиксу. 

2. В прилагательных хозяйственный, родственный, мужественный пишется нн, так как они входят в суффикс -енн-. 

3. В существительных торфяник, дровяник пишется одно н, так как они образованы от прилагательных с одним н в суффиксе (торфяной, дровяной). 

4. В суффиксах прилагательных глиняный, кожаный, медвяный пишется одно н, так как суффиксы прилагательных -ан-/-ян- имеют одно н.  

А8. Подберите к выделенному в данном предложении слову необособленное определение. Матушка дала распоряжение...

1.  ...о том, чтобы ей принесли кувшин. 

2.  ...слугам, слонявшимся без дела по дому. 

3.  ...принести ей кувшин. 

4.  ...касающееся отъезда. 

А9.  Какое предложение не содержит междометия?

1. Голубушка, как хороша! (И.А. Крылов.) 

2.  Ах, я чем виноват? (И.А. Крылов.) 

3.  Ба! знакомые всё лица! (А.С. Грибоедов.) 

4.  Кошмар! Мы опоздали. 
А10. Расставьте знаки препинания. В каком предложении нет вводного слова?

1.  И вероятно ни к кому нельзя нам обратиться. 

2.  Итак работа закончена полностью. 

3.  Коля казалось старше своих сверстников. 

4.  Он будто бы вернулся из командировки. 
А11. Сколько возможно вариантов постановки запятых в предложении: 
Внезапно проснувшись среди ночи в страхе подскочил он в постели.
1. три                      2. шесть                           3. четыре                        4. семь 
А12. В каком предложении настоящее время глагола употреблено в значении прошедшего времени?

1. Растит Груня чужих детей, растит и своих. (П.И. Мельников-Печерский.) 

2. Ты побудь с ним, а я пойду лавку проведаю. (М. Шолохов.) 

3. Всё больше и больше тягощусь этой жизнью... (Л.Н. Толстой.) 

4. Сошёл я, дорогие мои, с коня, присел у канавы и хоть кубанку подставляй под глаза: слезой исхожу. 
Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1. Вставив пропущенные буквы, выпишите сложные прилагательные с – НН- :
1. Свежемороже…ый, самоувере…ый, исси…я – черный                           1._____________

2. Новоявле…ый, свежебеле…ый, слабосолё…ый                                       2. ____________
В2. Вставьте, где необходимо, пропущенные буквы  и выпишите «третий лишний»

1. Меж…нститутский, сверх…ндустриализация, контр…ск                     1.____________

2. Без…звестный, вз…мать, об…сканный                                                   2.____________
3. Мед…нститут, спорт…нвентарь, пре…стория                                       3. ____________

   В3. Вставьте пропущенные буквы, найдите соответствия:

А. Пр…зидент, пр…зидиум, пр…зирать                      1. В значении приставки ПЕРЕ-

Б.  Пр…мудрый, пр…забавный, пр…отличный            2. Близко по значению к слову «очень»

В.  Пр…рекания, пр…секать, пр…градить                    3. ПРЕ- не выделяется как приставка

	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ:

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)
(1)Электрические явления были известны еще в древней Греции. (2)Однако настоящая история электричества начинается только в конце 18 в. (3)После того как  английский физик Майкл Фарадей открыл в 1831 г. электромагнитную индукцию, начинается работа над созданием источников (генераторов) электрического тока и электродвигателей.
(4)Электричество - совокупность явлений, обусловленных существованием, движением и взаимодействием электрически заряженных тел или частиц. (5)Взаимодействие электрических зарядов осуществляется с помощью электромагнитного поля (в случае неподвижных электрических зарядов – электростатического поля).

С1. Найдите и выпишите из текста сложные слова___________
С2. Найдите простое  предложение, осложнённое причастным оборотом и напишите его номер_____

С3. Определите стиль текста  ______________
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Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 13

Часть 1.
В заданиях  А1-А12  выберите один правильный ответ (1б)

А1.В каком ряду во всех словах буквенное сочетание чн обозначает звуки {шн}?

1. яичница, отлично, вечный

2. скворечник, точный, прочный

3. съемочный, дачный, алчный
4. конечно, скучный, нарочно

А2.  В каком слове есть непроизносимый согласный?
1. Я...ства                                
2. Уча..ствовать 
3. Редкос..ный                       
4. Искус..ный     
А3.  Какое слово не может относиться к различным частям речи?

1. ожог                            2. жгут                                     3. дорога                                  4. стекло
А4. Вставьте пропущенные буквы: 

камыш…вый, законч…нный, реш…тка, ж…лоб, зайч…нок 

1.  о, е, о, о, о 

2.  о, е, е, е, о 

3.  о, е, е, о, о 

4.  е, о, о, е, е
А5. Укажите правильный вариант написания окончаний имен прилагательных: 

Шипуч... м напитком, в зимн... ю стужу, в куц... м пальто, о больш... м городе, вчерашн...ю газету
1. И, И, Е, О, Ю                   
2. И, Ю, О, О, Ю                
3. И, Ю, Е, О, Ю                 
4. И, И, Е, О, У 
А6. Укажите вариант, в котором нужно вставить букву и.
1. Реф...рат.                    
2. С...луэт.                      
3. Р...зервы.                          
4. Р...сурсы. 
А7. Укажите сочетание, где нет частицы не.
1. Только (не) сегодня.
2. (Не) прочитанная мною книга.
3. (Не) правильный.
4. (Не) правда, а ложь. 
  А8. Чередующаяся гласная, находящаяся под ударением 

1. Лёгкий заг…р 

2. Слегка заг…реть 

3. Заг…рать на пляже 

4. Заг…релое лицо
А9. Укажите прилагательное с НН 
1.  серебря…ый                    
2.  кожа…ый                   
3.  шерстя…ой                      
4.  оловя…ый 
А10. В предложении нужно поставить запятых:
Очевидно жизнь на ветряной мельнице пропахшей мукой и старыми травами была удивительно хороша.

1. 4                                       2. 3                                     3.  6                                        4.  5
А11. В предложении нужно поставить знаков препинания:

Один раз когда он проходил мимо дамы она опять внимательно посмотрела на него и опять ему показалось что они где-то встречались.
1. 3                                     2.  6                                      3.  2                                         4.  4
А12. Определите стиль текста: 

А что будет с нами? Ведущие учёные Казахстана, исследуя перспективы и противоречия социального прогресса в начале третьего тысячелетия, считают, что демографическая ситуация у нас проблемна.

1. Публицистический.

2. Научный.

3. Художественный.

4. Официально-деловой. 
Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1. Выпишите глаголы, от которых образованы прилагательные с Н:
1. Вязать, изранить, расписать                                            1. _______________

2. Напугать, чеканить, косить                                             2. _______________

3. Дарить, порвать, прибрать                                              3. _______________
В2. Замените словосочетания наречиями на – О или  - А, найдите соответствия:

А. Беседовать без стеснения                                                1. Засветло

Б. Вернуться до захода солнца                                            2. Досуха

В. Посмотреть сбоку                                                            3. Изредка

Г. Прикасаться иногда                                                         4. Искоса
                                                                                               5. Запросто
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ: 
В3. Сделайте, где необходимо,  соединение, найдите соответствие:
А. Говорил, (не)смотря в лицо                                    1. Деепричастие

Б. (Не)смотря на напоминание, опоздал                    2. Наречие

В. (Не)вдалеке от оврага начиналась тайга               3. Предлог

                                                                                       4. Местоимение

	А
	Б
	В

	
	
	


  Ответ:

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)
(1)Персональный компьютер стал воплощением множества открытий и изобретений. (2)Первые компьютеры были очень похожи на простейшие калькуляторы. (3)Они прошли путь от простых механических до сложных цифровых электронных устройств.  (4)Компьютер быстро вошел в нашу жизнь. (5)Еще несколько лет назад было редкостью увидеть какой-нибудь персональный компьютер – они были, но были очень дорогие, и даже не каждая фирма могла иметь у себя в офисе компьютер. (6)А теперь? (7)Теперь в каждом третьем доме есть компьютер, который уже глубоко вошел в жизнь человека.
          (8)Современные вычислительные машины представляют одно из самых значительных достижений человеческой мысли, влияние которого на развитие научно-технического прогресса трудно переоценить. (9)Области применения ЭВМ непрерывно расширяются.
С1. Найдите и выпишите из текста новые слова, появившиеся в нашем языке в связи с развитием науки и техники     ___________
С2. Найдите и выпишите из текста слово, в котором происходит оглушение согласного ________
С3. Найдите сложносочинённое  предложение и напишите его номер ______________

	Согласовано
  

на заседании предметно-цикловой
комиссии филологических дисциплин
ГБОУ СПО «СГХТ»

Протокол № 6

от « 22 »  мая  2014 года

Председатель ПЦК 

________  / Р.М.Бадрызлова /



	Утвержден 

Заместитель директора по НМР
___________  (И.П.Патрушева)

«____» _______________2014 г. 


Тест по дисциплине  «русский язык»
220703 «Автоматизация технологических процессов и производств»  

130405 «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых»  

130403 «Маркшейдерское дело»,  

140448 «Техническая эксплуатация и обслуживание электромеханического оборудования» 

150031 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» 

230115 «Программирование  в компьютерных системах» 

240107 «Химическая технология неорганических веществ» 

Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 14

Часть 1.
А1.  В каком слове ударение падает на первый слог?

1.  звонит                          
2.  положил                           
3.  понял                             
4.  агент 

А2. В каком слове ударение в различных формах перемещается с одного слога на другой?

1.  диван                           
2.  подлесок                           
3.  город                             
4.  верёвка

А3. В каком утверждении допущена неточность?

1.  Перенос слова, состоящего из согласных и гласных, осуществляется в соответствии с делением на слоги: мо-ло-ко, ло-шадь. 

2.  При переносе слова нельзя отрывать одну букву от корня или приставки: при-брать,  noд-расти, пе-ре-ехать. 

3.  При делении слов для переноса недопустимы колебания, особенно при стечении согласных в корне: се-стра, но не сес-тра или сест-ра. 

4. Аббревиатуры (МГУ, США, РАН и т.п.) со строки на строку не переносятся.
А4. Какое местоимение может иметь синоним?

1.  я                          
2.  каждый                           
3.  твой                              
4.  столько 
А5.  Какое прилагательное пишется через дефис?

1.  (ветра) защитный                                                 
2.  (мало) известный 

3.  (высоко) образованный                                       
4.  (вагонно) паровозный 

А6. В каком предложении слово один является частицей?

1.  Один в поле не воин 

2.  Вас спрашивает один мужнина. 

3.  Я не люблю пить один чай. 

4.  Один плюс четыре равно пяти. 
А7. В каком утверждении допущена неточность?

1. Написание гласных в корнях гар-/гор-, зар-/зор- проверяется одним и тем же правилом. 

2. Написание гласных в корнях бер-/бир-, мер-/мир-, блест-/ блист-, кас-/кос- зависит от наличия суффикса -а-. 

3. Слово отрасль можно считать исключением из правила о написании гласных в корне раст-/рос-
4. Написание корней мак-/ мок-, равн-/ровн- зависит от значения.
А8. Какое существительное имеет только форму единственного числа?

1. власть                        
2. кружево                       
3. дверь                               
4. молодёжь 

А9. Какое существительное относится к женскому роду?

1.  бикини                     
2.  кафе                             
3.  шимпанзе                       
4.  кольраби 
А10.  В каком предложении перед союзом И запятая не ставится?

1.  Я прекрасно понимал, на что иду и знаю, что многие из них в душе готовы меня принять. 

2.  Все довольно безобидные и гадостей себе никто не позволяет. 

3.  Когда они поженились, маме было девятнадцать и на неё бегали смотреть с других факультетов. 

4.  У неё дочь и я не хочу, чтобы ещё один маленький человечек от бессилья в подушку плакал. 

А11.  Какое предложение соответствует данной схеме? 
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1.  Чувство, что Империя превращается в маленькое островное государство, преследует везде, даже в Тауэре. 

2.  Представьте себе дровяной склад, который затопило, а потом он замёрз. 

3. А фамилия редкая, и вполне может быть, что в его жилах течёт кровь Лжепетра. 

4.  Честно говоря, я не торопился вскрывать пакет, потому что уже получал письма, в которых содержались прозрачные намёки на состояние моей психики.
А12.  В каком предложении неверно определены сказуемое и подлежащее?
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Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1. Прочитайте текст и определите, к какому типу речи он относится:

Наружность его показалась мне замечательна: он был лет сорока, росту среднего, худощав и широкоплеч. В чёрной бороде его показалась проседь; живые большие глаза так и бегали. Лицо его имело выражение довольно приятное, но плутовское. Волоса были острижены в кружок; на нём был оборванный армяк и татарские шаровары.
Ответ: _________________

В2. Найдите соответствие цифры букве:

А. Крайне (не) приятный                                               1. Без НЕ слово не употребляется

Б.  Ничуть (не) обидна                                                   2. Есть конструкция усиленного отрицания

В. Мне (не)здоровится                                                   3. Есть наречие меры и степени

Г. Он (не)доедал                                                             4. Глаголы с приставкой НЕДО-

                                                                                          5. Глагол, деепричастие с НЕ

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ:

В3. Вставьте пропущенные буквы, выпишите слова без приставок:

1. …бережение, …доровье, …дёрнуть (з/с)                                  1.______________

2. Во…душный, в…тревожиться, во…ненавидеть (з/с)              2.______________

3. О…лака, о…ласканный, о…сыпанный (б/п)                            3._______________

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)
(1)Древняя легенда гласит, что сын Зевса и Европы - жестокий и могущественный царь Крита Минос - построил большое подземное хранилище - Лабиринт, спрятав в нем свои сокровища. (2)Тот, кто решался проникнуть под землю, неизбежно погибал, запутавшись в сложных ходах Лабиринта. 
 
(3)Лишь Тесею, сыну афинского царя Эгея, удалось спуститься туда и добыть многочисленные сокровища. (4)Ему помогла в этом мудрая дочь Миноса Ариадна. (5)Она дала втайне от отца смелому юноше, которого полюбила, конец клубка ниток и, стоя у входа в подземелье, разматывали его. (6)Держась за волшебную нить, Тесей вернулся. 
 (7)С Тесеем можно сравнить наших горняков. (8)Через тысячеметровую толщу горных пород пробиваются они, чтобы добраться до подземных сокровищ - месторождений полезных ископаемых - угля, золота, железной руды, нефти, алмазов, руд меди, живого серебра и многие другие. 

С1. Выпишите из текста сложные слова     ______________________
С2. Найдите предложение с обособленным распространённым приложением, которое дополняет его содержание, и напишите его номер ________________
С3. Найдите простое  предложение,  осложнённое  деепричастным оборотом,  и напишите его номер ______________

	Согласовано
  

на заседании предметно-цикловой
комиссии филологических дисциплин
ГБОУ СПО «СГХТ»

Протокол № 6

от « 22 »  мая  2014 года

Председатель ПЦК 

________  / Р.М.Бадрызлова /



	Утвержден 

Заместитель директора по НМР
___________  (И.П.Патрушева)

«____» _______________2014 г. 


Тест по дисциплине  «русский язык»
220703 «Автоматизация технологических процессов и производств»  

130405 «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых»  

130403 «Маркшейдерское дело»  

140448 «Техническая эксплуатация и обслуживание электромеханического оборудования» 

150031 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» 

230115 «Программирование  в компьютерных системах» 

240107 «Химическая технология неорганических веществ» 

Тест состоит из  18 заданий. На его выполнение отводится  60 минут.

В начале каждой части заданий имеется инструкция, указывающая на действия, которые необходимо выполнить. 

Вид тестирования – бланковое. Ответы записываются на бланке рядом с номером задания.

За выполнение различных по сложности заданий даётся один или более баллов, полученные баллы суммируются.
Вариант 15

Часть 1.

А1. В каком слове нужно писать одно н?

1.  избран..ые сочинения                                 2.  подлин..ый документ 

3.  назван..ый брат                                           4.  обетован..ая земля
А2. В каком слове в корне пишется удвоенная согласная?

1.  ак..устика                             2.  ап..ел..яция                     3.  ал..огизм                     4.  гум..анизм
А3. В каком словосочетании глагол употреблен неправильно?

1.  разрядить ружьё                                           2.  развивать теорию  

3.  пребывать в неведении                               4.  придать забвению 
А4. Какие слова не являются сложными?

1.  жизнеописание                     2.  полумера                  3.  электрификация         4.  пол-огорода 
А5.  В каком утверждении допущена неточность? Род несклоняемых существительных...

1.  обозначающих неодушевленные предметы и являющихся именами собственными, определяется по родовому слову (Онтарио — озеро -> ср.р.); 

2.  обозначающих животных, птиц, всегда женский (кенгуру, колибри); 

3.  обозначающих неодушевленные предметы, всегда средний (метро, пюре); 

4.  таких, как кольраби, авеню, салями, определяется как женский (по родовому понятию: колбаса салями).

А6. В каком прилагательном в суффиксе пишется Е?

1.  расчётл..вый          

2.  черешн..вый                 
3.  обидч..вый               
4.  опрометч..вый
А7. В каком глаголе в суффиксе пишется Ы?

1.  доклад..вать                        
2.  танц..вать                       
3.  потч..вать                       
4. оккупир..вать 
А8. В какой схеме конструкции с прямой речью допущена ошибка?
1.  «П», — а. 

2.  «П?» - а. 

3.  А: «П». 

4.  «П, — А, — П».
А9. В каком предложении неправильно расставлены знаки препинания?

1.  Стало известно, что, если мы не справимся с работой, то договор сразу же потеряет силу. 

2.  Я выполнил только то, что считал нужным. 

3.  То, что произошло вчера, всех разочаровало. 

4.  Я вернусь при условии, что моя просьба будет выполнена.
А10. Какая характеристика соответствует данному предложению? 
Случилось так, что меня не интересует в жизни ничто: ни политика, ни наука, ни философия, ни забота о будущем счастье людей — для меня вся жизнь заключается только в вас. (А.И. Куприн.)

1.  Бессоюзное сложное предложение. 

2.  Простое предложение с однородными членами. 

3.  Сложноподчиненное предложение. 

4.  Сложное предложение с различными видами связи.

А11.  Раскройте скобки. В каком предложении выделенная конструкция пишется раздельно?

1.  Что (бы) мне ни говорили, всё равно сделаю по-своему. 

2.  (Не) смотря на сильный дождь, экскурсия состоялась. 

3.  (В) последствии всё обнаружилось. 

4.  Я совсем не желал идти (на) перекор ему. 
А12. Расставьте знаки препинания. В каком предложении приложение отделяется с помощью тире?

1.  Дворецкий толстый человек в чёрном фраке немедленно явился. (И.С. Тургенев.) 

2.  Мой брат Петя учитель чудесно поёт. (А.П. Чехов.) 

3.  Ночевала тучка золотая на груди утёса великана. (М.Ю.Лермонтов.) 

4.  Рядом помещалась каморка хранилище каталогов. (Д. Гранин.)
Часть 2.
Ответы на задания В1 -В2 записывайте словами или цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми, в задании В3 выбрать два и более правильных ответов из предложенных. (2 б)
В1. Устно образовав от  данных слов форму предложного падежа единственного числа, выпишите «3 лишний» (по гласной в окончании)

      Ночь, лось, сарай, философия, тишь, иней                                                1.____________

                                                                                                                              2.____________

В2. Выпишите существительные, от которых образуются прилагательные с Н:

       Сон, утка, дорога, голубь, вода, старина,  олово, стекло.                          1.____________

                                                                                                                                2.____________

                                                                                                                                3.____________

В3.По лексическому значению определить слово  и записать его:
А. Изысканно вежливый –                                                            1. Импрессионизм

Б. Течение в искусстве –                                                               2. Интеллект

В. Разум, рассудок -                                                                       3. Галантный
Г. Родословие, история рода -                                                      4. Генеалогия
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Ответ: 

Часть 3.

Прочитайте текст и выполните задания С1-С2. (4б)

(1)Маркшейдер – это специалист, который работает при разведке месторождений полезных ископаемых, на строящихся и действующих горных предприятиях, на строительстве подземных сооружений. (2)Он занимается геодезическими измерениями и разметкой, и от их точности зависит качество работы проходчиков, строителей и т.д. (3)Обычно маркшейдер состоит в штате маркшейдерской службы.
(4)Кроме того, маркшейдеру необходимо уметь пользоваться специальными приборами, компьютерными программами, уметь читать чертежи. (5)Несмотря на современную измерительную технику, маркшейдеру необходим хороший глазомер, который развивается в процессе работы. (6)Маркшейдер должен быть человеком не только знающим, внимательным и точным в своих действиях, но и физически выносливым, т.к. его работа часто связана с поездками, с ходьбой.
С1. Выпишите из текста слова, с безударными гласными в корне    ______________________
С2. Найдите и выпишите из текста предлог омонимичный деепричастию   ________________
С3. Найдите сложноподчинённое определительное придаточное предложение с союзным словом, осложнённое причастным оборотом и напишите его номер ______________

Эталон ответов к тесту по дисциплине  «русский язык»
220703 «Автоматизация технологических процессов и производств»  

130405 «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» 

130403 «Маркшейдерское дело»  

140448 «Техническая эксплуатация и обслуживание электромеханического оборудования» 

150031 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» 

230115 «Программирование  в компьютерных системах» 

240107 «Химическая технология неорганических веществ» 

Вариант 1 
	А1
	3

	А2
	4

	А3
	3

	А4
	1

	А5
	3

	А6
	2

	А7
	1

	А8
	4

	А9
	2

	А10
	4

	А11
	4

	А12
	4

	В1
	43512

	В2
	Грузить, ломать

	В3
	На счёт в банке,      в течении реки

	С1
	пластмасса

	С2
	отвлечётся

	С3
	7


Вариант 2

	А1
	3

	А2
	2

	А3
	1

	А4
	4

	А5
	4

	А6
	1

	А7
	2

	А8
	4

	А9
	2

	А10
	1

	А11
	2

	А12
	4

	В1
	1324

	В2
	Имитация, обаяние, пижон,

сеяная мука

	В3
	В продолжении повести, согласовано в роде

	С1
	Научно-технический, машиностроение, 
приборостроение

	С2
	6

	С3
	научный


Вариант 3 
	А1
	4

	А2
	3

	А3
	3

	А4
	4

	А5
	4

	А6
	4

	А7
	2

	А8
	1

	А9
	4

	А10
	4

	А11
	3

	А12
	1

	В1
	2413

	В2
	Серьёзный, съёмка, ателье, безъязыкий

	В3
	Сон, торжество, пламя

	С1
	Пластмасса

	С2
	отвлечётся

	С3
	7


Вариант 4 
	А1
	3

	А2
	2

	А3
	1

	А4
	2

	А5
	4

	А6
	4

	А7
	3

	А8
	1

	А9
	3

	А10
	1

	А11
	4

	А12
	2

	В1
	Промокательный, участвовать, горячо,
солёный

	В2
	В продолжении романа,
в роде их встречались подлецы

	В3
	13

	С1
	Окрашенных, смоченной, нагретую

	С2
	Легкового, обивки, смазка

	С3
	научный


Вариант 5

	А1
	4

	А2
	2

	А3
	4

	А4
	3

	А5
	4

	А6
	2

	А7
	2

	А8
	3

	А9
	4

	А10
	4

	А11
	4

	А12
	2

	В1
	Лось, сарай

	В2
	Утка, дорога, голубь, вода

	В3
	3124

	С1
	Металл, миллиметр, русский,

металлургический, металлург

	С2
	Научно-технический, машиностроение,
 приборостроение

	С3
	6


Вариант 6

	А1
	3

	А2
	4

	А3
	4

	А4
	4

	А5
	4

	А6
	4

	А7
	4

	А8
	1

	А9
	3

	А10
	1

	А11
	1

	А12
	4

	В1
	24153

	В2
	Серьёзный, съёмка, ателье

	В3
	Сон, обед, клюква, революция

	С1
	Лимонную, макаронные, манный

	С2
	Сладкие, жидкой, сливки, пирожковой

	С3
	научный


Вариант 7

	А1
	1

	А2
	3

	А3
	3

	А4
	3

	А5
	3

	А6
	2

	А7
	4

	А8
	1

	А9
	4

	А10
	3

	А11
	4

	А12
	1

	В1
	132

	В2
	Имитация, интерпретация,

инаугурация, инкриминировать

	В3
	13

	С1
	Справа, вправо, слева

	С2
	1

	С3
	6


Вариант 8
	А1
	2

	А2
	4

	А3
	2

	А4
	3

	А5
	1

	А6
	4

	А7
	4

	А8
	2

	А9
	4

	А10
	1

	А11
	4

	А12
	1

	В1
	3 2 1

	В2
	Иллюзия, импозантный,

инаугурация, инкриминировать

	В3
	разговорный

	С1
	превращения

	С2
	6

	С3
	Лавуазье, Менделеев


Вариант 9
	А1
	4

	А2
	3

	А3
	3

	А4
	1

	А5
	3

	А6
	2

	А7
	3

	А8
	1

	А9
	2

	А10
	4

	А11
	Схема: Выжженная (3)

	А12
	3

	В1
	3 2 1 4

	В2
	видел

	В3
	Цыплёночек, горец, синева

	С1
	Широкоплеча, узкобёдра

	С2
	4

	С3
	8


Вариант 10
	А1
	1

	А2
	4

	А3
	2

	А4
	1

	А5
	3

	А6
	1

	А7
	3

	А8
	4

	А9
	2

	А10
	1

	А11
	3

	А12
	3

	В1
	Монумент, неряха, скелет, стоматолог

	В2
	В продолжении романа, 

положить на счёт в банк

	В3
	Млечного Пути, корова Бурёнка

	С1
	Справа, вправо, слева

	С2
	1

	С3
	кофе


Вариант 11
	А1
	3

	А2
	2

	А3
	4

	А4
	Б (2)

	А5
	2

	А6
	3

	А7
	4

	А8
	3 (управление)

	А9
	4

	А10
	4

	А11
	3

	А12
	4

	В1
	3 2 1

	В2
	Иллюзия, иммиграция,

инаугурация, имитация

	В3
	В продолжении романа, 

положить на счёт в банк

	С1
	превращения

	С2
	6

	С3
	Лавуазье, Менделеев


Вариант 12
	А1
	1

	А2
	3

	А3
	4

	А4
	4

	А5
	3

	А6
	1

	А7
	1

	А8
	3

	А9
	1

	А10
	4

	А11
	2

	А12
	4

	В1
	Самоуверенный, новоявленный

	В2
	Контриск, взимать, предыстория

	В3
	3, 2, 1

	С1
	Электродвигатель, электромагнитный,

 электростатический

	С2
	4

	С3
	научный


Вариант 13
	А1
	4

	А2
	3

	А3
	1

	А4
	2

	А5
	3

	А6
	2

	А7
	3

	А8
	1

	А9
	4

	А10
	2

	А11
	4

	А12
	1

	В1
	Вязать, косить, дарить

	В2
	5, 1, 4, 3

	В3
	1, 3, 2

	С1
	Цифровые электронные устройства, 

компьютер, калькулятор, ЭВМ, 

прогресс, офис, фирма

	С2
	редкостью

	С3
	5


Вариант 14
	А1
	3

	А2
	3

	А3
	3

	А4
	2 (каждый – всякий, любой)

	А5
	4

	А6
	3 (только чай)

	А7
	1 (загар, заря; гореть, зорька)

	А8
	4

	А9
	4

	А10
	3

	А11
	4

	А12
	Д(5)

	В1
	Тип речи - описание

	В2
	3,2,1,4

	В3
	Здоровье, воздушный, облака

	С1
	Тысячеметровая, месторождение

	С2
	1

	С3
	6


Вариант 15
	А1
	3

	А2
	2

	А3
	4

	А4
	3

	А5
	2

	А6
	2

	А7
	1

	А8
	4

	А9
	1

	А10
	4

	А11
	1

	А12
	4

	В1
	Лось, сарай

	В2
	Утка, дорога, голубь, вода

	В3
	3 1 2 4

	С1
	Чертёж – чертит
Измерение – мера

Развивается – развитие

Ископаемых - копка

	С2
	Несмотря на

	С3
	1


Критерии оценки

	Баллы
	Оценка
	Кол-во ошибок

	22-20
	5
	До 2

	19-15
	4
	До 7

	14-12
	3
	До 10

	11- и меньше
	2
	До 12 и больше


